



Dorogi Ipartestület 2023/3. sz. hírlevele

Kedves Vállalkozó Társunk!

Az Dorogi Ipartestület legújabb hírlevelében az alábbi témákról szeretnénk tájékoztatást adni:

1. Az elmúlt időszak fontosabb, jövedelmekhez kapcsolódó adózási változásairól
2. Hibrid megoldásokkal a KKV-k sikeréért
3. Felfalta az infláció a fizikai munkások béremelését
4. Június 17-től új buszközlekedési korszakba lép Esztergom
5. A „Dorog Város Év Homlokzat felújítási Terve 2023” pályázat
6. Helyszíni ellenőrzést tart a NAV vármegyénkben

Dorog, 2023. április 27.

Üdvözlettel:

Szűcs György
Elnök
Dorogi Ipartestület

Az elmúlt időszak fontosabb, jövedelmekhez kapcsolódó adózási változásairól

ado.hu

Rövid összefoglalónk a személyi jövedelemadózást, a kisadózó vállalkozók tételes adóját, az egyszerűsített közteherviselési hozzájárulást, illetve a társadalombiztosítást és a szociális hozzájárulási adót illetően bekövetkezett változások tekinti át.

A személyi jövedelemadózást érintő változások

Az üzemanyag költségek elszámolására vonatkozó változások közül kiemelendő az a rendelkezés, amely szerint azon üzemanyagok (mint például a CNG) árának NAV általi közzététele is lehetővé válik, amelyeknek az országos szintű forgalmazását háromnál kevesebb nagy üzemanyag-forgalmazó társaság végzi. Színén lényeges változás a költségelszámolásban, hogy a jogalkotó a tisztán elektromos meghajtású gépjárművek esetében is meghatározott igazolás nélkül elszámolható költséget, ez 100 kilométerenként 3 liter ESZ 95 ólmozatlan motorbenzin ára (a benzin áráként a NAV által havonta közzétett üzemanyagárat kell

figyelembe venni). A tölthető hibrid gépjárműk esetében a költségelszámolás pedig „feszesebbé” vált, igazolás nélkül elszámolható költség a 60/1992. (IV. 1.) Korm. Rendelet szerinti a járműbe beépített belső égésű motor hengerűrtartalma alapján a benzinüzemű, vagy a gázolajüzemű gépkocsira vonatkozó üzemanyag-fogyasztási norma 70%-a és a NAV által közzétett üzemanyagár szorzata. Természetesen e rendelkezéseket alkalmazni kell (lehet) a kiküldetési rendelvénnyel történő elszámolás esetére is.

Az átalányadózó egyéni vállalkozót érintő változások közül kiemelendő, hogy a családi járulékkedvezményt érvényesítő átalányadózó egyéni vállalkozó – igazodva a járulékbevallás új rendjéhez – szja előleg bevallást 2023-tól negyedévente teljesít. Szintén 2023. január 1-jétől megszűnt a megelőző adóévben elért bevételre vonatkozó értékhatár, azaz az átalányadózás a tárgyévet megelőző adóévben szerzett bevétel nagyságától függetlenül választhatóvá vált, ugyanakkor a tárgyévre vonatkozó bevételi értékhatárokat továbbra is szükséges figyelembe venni, vagyis az egyéni vállalkozó akkor alkalmazhatja az átalányadózást, ha a tárgyévben a bevétele nem haladja meg az éves minimálbér tízszeresét, míg az adóév egészében kizárólag kiskereskedelmi tevékenységet végző egyéni vállalkozó esetében az éves minimálbér ötszörösét. Ez évtől 4 adóévről 12 hónapra csökken az az időszak, amelynek az átalányadózás megszűnése (megszüntetése) évét követően el kell telnie ahhoz, hogy az átalányadózás újra választható legyen. A tevékenységét év közben kezdő, megszüntető vagy szüneteltető egyéni vállalkozónak az átalányadózás alkalmazásának feltételéül szabott bevételi értékhatárt időarányosan kell figyelembe vennie, ez a szabály idéntől kiterjed minden kisadózóra akként, hogy az arányosítási szabály alkalmazása szempontjából az is tevékenységét kezdő egyéni vállalkozónak minősül, aki az átalányadózás választását közvetlenül megelőzően kisadózóként tevékenykedett. 2023-tól azon egyéni vállalkozók, akik a TESZOR 85.53.11 Személygépjármű-vezető képzés megnevezésű tevékenységből szereznek bevételt, 80 százalékos költséghányadót alkalmazhatnak.

A 25 év alatti fiatalok kedvezményét érintően pedig kiemelendő, hogy a NAV által kijánlott bevallási tervezetben – már 2022-ről is – szerepelni fog a 25 év alatti fiatalok kedvezménye, amelynek helyességét a fiatal az adóbevallási határidőig, azaz az adóévet követő év május 20-áig ellenőrizheti, és szükség esetén a tervezetet javíthatja, illetve kiegészítheti.

Kisadózó vállalkozók tételes adója

Az Országgyűlés a 2022. szeptember 1-je előtti szabályozás hatályon kívül helyezése mellett újraszabályozta a legkisebb vállalkozásokra vonatkozó kedvezményes adózási módot. A 2022. szeptember 1-jén bevezetett kisadózó vállalkozók tételes adóját (új KATA) csak az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről szóló 2009. évi CXV. törvény (Evecv.) szerinti egyéni vállalkozók választhatják. További feltétel, hogy az új KATA mellett csak a főfoglalkozásúnak minősülő egyéni vállalkozók dönthetnek. Az adóalanyiság a NAV-hoz történő bejelentéssel jön létre. Főszabály szerint az adóalanyiság kezdete a bejelentést követő hónap első napja. A tevékenységét év közben kezdő egyéni vállalkozó az adóalanyiság választásának bejelentését a NAV-hoz való bejelentkezéssel egyidejűleg teljesíti, ekkor az adóalanyiság az egyéni vállalkozás nyilvántartásba vételének napjával jön létre. Az új KATA mértéke havi 50 ezer forint, amit a tárgyhónapot követő hónap 12. napjáig kell megfizetni. A tételes adó megfizetésével az egyéni vállalkozó mentesül a vállalkozói személyi jövedelemadó és a vállalkozói osztalékalap utáni adó, vagy az átalányadó megállapítása, bevallása és megfizetése; illetve a saját maga után fizetendő személyi jövedelemadó és társadalombiztosítási

járulék megállapítása, bevallása és megfizetése; valamint a szociális hozzájárulási adó megállapítása, bevallása és megfizetése alól. Az egy adóévre vonatkozó bevételi értékhatár 18 millió forint. Ha az adófizetési kötelezettség az adóévnek csak egy részében áll fenn a bevételi értékhatár a jogosultsági hónapok száma szorozva 1,5 millió Ft. Az értékhatárt meghaladó bevétel esetén az értékhatárt meghaladó bevételrész után a kisadózó magánszemélynek 40%-os mértékű adófizetési kötelezettsége keletkezik. Az adóalanyiság megszűnésének esetei főbb vonalakban megegyeznek a régi KATA megszűnési eseteivel – két lényeges eltérés van csupán. Az első ezek közül, hogy az adóalanyiság abban az esetben is megszűnik a bevétel megszerzését megelőző nappal, ha a kisadózó kifizetőtől szerez termékértékesítés, szolgáltatásnyújtás ellenértékéért bevételt (itt a TESZOR 49.32.11 szerinti taxis személyszállításból származó bevétel kivételként szerepel). Szintén megszűnik a kisadózói adóalanyiság annak a hónapnak az utolsó napjával, amelyben a kisadózó a KATA tv. 2. § 2. pont a)-j) alpontjainak bármelyike szerint nem minősül főoglalkozású kisadózónak. Ezen körülmény bekövetkezését a kisadózónak 15 napon belül be kell jelentenie az állami adó- és vámhatóságnak. Az új KATA szerint adózó egyéni vállalkozó az adóalanyisága időtartama alatt biztosítottként minősül és valamennyi társadalombiztosítási és álláskeresési ellátásra jogosultságot szerez. A társadalombiztosítási ellátások és munkanélküli ellátások számításának alapja 108 ezer forint. A tételes adó havi összegének megfizetésével a kisadózó 12 hónap alatt 1 teljes év szolgálati időt szerez, viszont a nyugdíja összegének megállapításakor már csak törtévényi szolgálati időt fogják figyelembe venni. Az arányszám a nyugdíjjárulék alapját képező kereset, jövedelem (jelen esetben 108 ezer forint) és a mindenkor érvényes minimálbér (jelenleg 232 ezer forint) hányadosa (tehát 2023-ban 46,6 százalék).

A cikk folytatásában az ekho- a szochó- és a járulékfizetési szabályok változásairól olvashat.

Hibrid megoldásokkal a KKV-k sikeréért

hvg.hu

Legerősebb riválisaikkal is sikerrel vehetik fel a versenyt a kis- és középvállalatok az AWS hivatalos partnerei, az Invitech és a TD SYNEX támogatásával, akik segítenek az ügyfeleknek teljes mértékben kihasználni az AWS által kínált lehetőségeket és felgyorsítani a felhő felé vezető utat.

Optimális IT-infrastruktúra

A kis- és közepes vállalatok gyorsabban alkalmazkodhatnak a piaci változásokhoz, rugalmasságukat saját előnyükre fordítva vehetik fel a versenyt nagyobb riválisaikkal. Erőforrások tekintetében azonban komolyabb kihívásokkal kell szembenéznük, mint a nagyvállalati szektornak. Sikerük feltétele az optimális működés: a minimalizált befektetések mellett elérhető maximális bevétel.

Főleg a saját tulajdonban, saját telephelyeiken üzemeltetett IT-infrastruktúrájuk egy részének felhőbe költöztetésével könnyen elérhetik ezt a költségoptimalizálást, fokozott rugalmasság, nagyobb vevői és megrendelői elégedettség mellett. Az ügyfeleket nem csupán az igényeikhez gyorsabban alkalmazkodó, azt hamarabb lekövető szolgáltatásaik győzik meg, hanem adataik nagyobb biztonsága, a rendelkezésre állás jelentős növekedése is.

Régióinkban nagy számban találhatók alacsony tőkebefektetéssel létrehozott, nyilvános felhőszolgáltatásokat használó kis- és középvállalatok. Ezek a cégek felveszik a versenyt a tőkeerősebb nyugat-európai és amerikai riválisaikkal, hasonló vagy akár magasabb színvonalon, de kedvezőbb árszinten képesek kiszolgálni a versenytársaik területéről érkező ügyfeleket is.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján tehát a **felhő létjogosultsága vitathatatlan**. Néhány vállalkozás/vállalatvezető/ügyvezető azonban ragaszkodik adatai egy részének helyben tárolásához. Az on-premise és a nyilvános felhő ötvözeteként, az igényektől függően egyszerűen és gyorsan fel- és leskálázható hibrid megoldások alkalmazása jelenti a kis- és közepes vállalatok számára az egyik legjobb költség- és hatékonyságoptimalizálási lehetőséget.

Van segítség

Az Amazon Web Services több mint 15 éve a világ legátfogóbb és legszélesebb körben elfogadott felhőszolgáltatása. Az AWS folyamatosan bővíti szolgáltatásait, gyakorlatilag bármilyen felhőalapú feladatvégzést támogat. Jelenleg több mint 200, teljes körű szolgáltatást kínál a számítási teljesítmény, az adattárolás, az adatbázisok, az analitika, a gépi tanulás és mesterséges intelligencia (MI), a biztonság és számos egyéb területen. Ügyfelek milliói – beleértve a leggyorsabban növekedő startupokat, a legnagyobb vállalatokat és a vezető kormányzati szerveket – bízzák az AWS-re infrastruktúrájukat, válnak agilisebbá és csökkentik költségeiket.

Az Amazon Web Services előnyeinek maradéktalan kihasználásához, költséghatékony hibrid infrastruktúra létrehozásához nyújt segítő kezet az **Invitech**. A hazai piac egyik legmegbízhatóbb szereplője magasan képzett, egyre gyarapodó tudású mérnöki gárdájával vállalja magára a tolmács szerepét: felméri és közvetíti a kis- és közepes vállalatok igényeit az AWS felhő irányába. Kiemelt előnyöket biztosít ügyfeleinek; közvetlen optikai eléréssel nyújt az Invitech magas szintű védelmet kínáló dedikált adatkapcsolatot az AWS bécsi régiójához. Ennek köszönhetően a már 100 Mbps sáv szélességtől rendelhető Direct Connect szolgáltatással közvetlenül érhető el az AWS felhőben tárolt információk. Nagy mennyiségű vagy érzékeny – ezért abszolút biztonságos, dedikált kapcsolatot igénylő – adatok mozgásakor ideális választás az Invitechnél elérhető Direct Connect.

A megrendelői igények gyors változását szinkronban követi a felhőinfrastruktúra. Ehhez a folyamatos átalakuláshoz nem könnyű igazodni, de a hazai ügyfélszolgálat és támogatással rendelkező Invitech leveszi ezt a terhet ügyfelei válláról. Rendszerintegrátorként a magyar kis- és közepes vállalatok működését, igényeit és aggodalmait értő IT-szolgáltató az Amazon Web Services lehetőségeinek kiaknázásán túl minden egyéb kapcsolódó igényt ugyancsak kiemelkedő színvonalon képes kielégíteni.

A globális IT-ökoszisztémában vezető disztribútorként és megoldás aggregátorként a világ több mint 100 országában jelen levő TD SYNEX, az Invitechkel kötött együttműködési megállapodása révén támogatja a hazai kis- és középvállalatok sikeres IT-stratégiáinak kialakítását. Évtizedes tapasztalataira és a fejlődési trendek mély ismeretére támaszkodva bármilyen ügyféligényt ki tud szolgálni a rendszertervezés és integráció, a logisztikai, online, pénzügyi és marketingszolgáltatások területén. A megfelelő termékmátrixsal, hibátlan műszaki ajánlással a kezében akármelyik magyar vállalkozás biztos lehet abban, hogy a lehető legjobb IT-infrastruktúrával szolgálhatja ki megrendelőit.

Mindezt ráadásul a teljesen saját kézben tartott fejlesztéssel ellentétben töredék idő alatt érheti el, amivel nem csak időt és pénzt takaríthat meg, de gyorsabban is reagálhat a dinamikus változó piaci igényekre. Az Amazon Web Services műszaki értékesítésével szoros kapcsolatot ápoló TD SYNEX és az Invitech közötti partneri kapcsolat garantálja, hogy a hazai kis- és középvállalati szféra szereplői kereskedelmileg és műszakilag is a lehető legjobb szolgáltatásban részesüljenek.

Felfalta az infláció a fizikai munkások béremelését

haszon.hu

Az idén az első negyedévben 1779 forint volt a fizikai munkát végző szak- és betanított munkások átlagos bruttó órabére, ez a szint 18,7 százalékkal haladja meg az előző év hasonló időszakában tapasztalt 1499 forintos értéket - közölte a Trenkwalder és a Moore Hungary közös közleményben hétfőn az MTI-vel.

A munkaerő-kölcsönzéssel és -közvetítéssel foglalkozó Trenkwalder mintegy 7 ezer munkavállaló béradatait feldolgozó elemzése alapján a régiók szerinti statisztikák azt mutatják, hogy 1600 forint alatti átlagos fizikai órabér csupán Észak-Magyarországon fordult elő, a többi régióban 1600 és 1800 forint közötti sávban alakul ez az érték. Egyedül Közép-Magyarország és Budapest ugrott ki ebből a mezőnyből, ezeken a területeken az órabérek átlagos nagysága immár elérte a 2350 forintot, ez mintegy 30 százalékos növekedés tavalyhoz képest.

Hamrák Viktor, a Trenkwalder szolgáltatási igazgatója a közleményben kiemelte, az adatok azt mutatják, hogy év elején a munkáltatók többsége számottevő béremelést hajtott végre a fizikai dolgozók körében, azonban még ez is 5-6 százalékos reálbércsökkenést jelent.

Attól függően, hogy az év közepén mennyire sikerül majd leszorítani a pénzromlás ütemét, könnyen elképzelhető, hogy az év közepén a cégek újabb béremelésekre kényszerülnek, különösen azokon a területeken, ahol már most is nehezen lehet a kívánt szintre feltölteni a munkaerő-állományt - tette hozzá a szolgáltatási igazgató. A Moore Hungary tanácsadó és könyvvizsgáló cég ezzel egy időben több mint 60 nemzetközi cég hazai leányvállalatánál dolgozó mintegy 500 középvezetőnek a béradatait vizsgálta meg. Kimutatták, hogy a 700 ezer és 1 millió forint közötti havi bruttó fizetési sávban dolgozó alkalmazottak esetében az éves béremelkedés mértéke 2023 első negyedévében átlagosan 10,5 százalékos volt.

Hajnal Péter, a Moore Hungary ügyvezető partnere a közleményben arra hívta fel a figyelmet, hogy a szellemi munkát végző középvezetők körében is felgyorsult az átlagbérek emelkedése, bár tavaly ilyenkor még 7,3 százalékos éves szintű bérnövekedést mutattak ki ebben körben. Azt tapasztalják, hogy a munkáltatók a korlátozott lehetőségeik miatt nem tudják teljes egészében ellensúlyozni az infláció negatív hatásait. Ugyanakkor ahol a munkaerő megtartása kritikus szempont, a bérek emelkedése várhatóan gyorsabb ütemre válthat a következő hónapokban - emelte ki a Moore Hungary ügyvezető partnere.

Június 17-től új buszközlekedési korszakba lép Esztergom

kemma.hu

Így optimalizálják, változtatják meg Esztergom buszközlekedését.

A legjobb menetrend kialakítását nevezte meg egyrészt célnak **Hernádi Ádám** azon a lakossági fórumon, melyről az Esztergom Városa nevet viselő youtube-os csatornán osztottak meg április 26-án. A városvezető április 18-án már Facebook posztban felhívta a lakosság figyelmét az esztergomi és környéki buszhálózat és buszmenetrend június 17-étől való megváltoztatására.

Az esztergomi buszhálózat és menetrend változásáról szóló április 24-én megtartott lakossági fórumon (melyről a **fent említett videófilm** számolt be), elsőként Hernádi Ádám polgármester szólt a megjelentekhez. A városvezető a helyi tömegközlekedés optimalizálásáról beszélt, melynek kapcsán elmondta, hogy a városszerkezet alapján körjáratokat vezetnek majd be.

Hernádi Ádám kiemelte: „Nagyon fontos, hogy az utazóközönség, azaz a lakosság elégedett legyen, ezért az összehangoláson nagyon sokat kellett dolgozni.” A fórum második előadója Ekés András, a Mobilissimus mobilitástervező cég ügyvezetője volt. Ekés András előadásában röviden ismertette az új helyi és helyközi buszközlekedést és menetrendet, s ezeken belül a szakmai javaslataikon alapuló változásokat, melyek a vonzóbb városi közösségi közlekedést, az autót kiváltó alternatívaként jól működő buszos közlekedést is jelentik. (Ehhez köthető Hernádi Ádám bevezetőjében elhangzott adat: Esztergomban 16 ezer személygépkocsi és csupán 2 ezer fizetős parkolóhely van.)

A folytatásban Ekés András az új menetrend tervezéséről szólva elmondta, hogy fontos volt az intermodális csomópont és a belváros közötti sűrűbb és kiszámítható kapcsolat kialakítása, a járatkínálat egyenletessé tétele és összehangolása, a vonatjáratokhoz való csatlakozás, a könnyen megjegyezhető útvonalak és jelzések rendszere is.

A szakember a változások kapcsán beszélt a helyközi járatok a korábbi négyszámjegyűről háromszámjegyűvé válásáról, az Esztergomon belül betűvel jelzett járatokról, illetve arról, hogy a helyi útvonalon is közlekedő helyközi járatok az említett három számjegy mellé megkapják a megfelelő betűjelzést is. Szintén előadott a Mobilissimus részéről Fejér Balázs mobilitási szakértő, aki többek között a helyi buszok új menetrendjéről, számozásairól, a körjáratokról adott részletes beszámolót.

Itt hangzott el, hogy az új menetrend két legfontosabb helyi járata az A és a B járat lesz, melyek a vasútállomástól a Bánomi lakótelepig tartó kétirányú körjáratban fognak működni, hogy aztán a Kenyérmezői, illetve tófürdői állomásig menjenek. Déli irányba mindig A jelzéssel, északi irányba mindig B jelzéssel mennek majd ezek a körjáratok, mondta a szakember. Ezután szó volt még egyebek mellett a helyközi járatok városon belüli pályáiról, azok betűkódokkal való jelzéséről, valamint Kertváros és Pilisszentlélek buszjárat kiszolgálásáról és kapcsolódásairól is. A 45 perces videóban a fentiekén túl még számos részlet elhangzik az idei nyári tanszünettel kezdődő új menetrendről és buszközlekedésről.

A „Dorog Város Év Homlokzat felújítási Terve 2023” pályázat

dorogimedence.hu

Dorog Város Képviselő–testülete és a Baumit Kft. 2023. évben, nyílt és nyilvános pályázatot hirdet „Dorog Város Év Homlokzat Felújítási Terve–2023” megnevezéssel.

Pályázni bármely, Dorog közigazgatási határain belüli épület utcai homlokzatával lehet.

A pályázatokat a részletes kiírásnak megfelelő tartalommal 2023. év május hónap 16. napjáig lehet leadni. A pályázáshoz sok sikert kíván a „Dorog Város Év Homlokzat felújítási Terve–2023” Bíráló Bizottsága!

A részletes pályázati dokumentáció átvehető személyesen Dorog Város Polgármesteri Hivatalában (2510 Dorog, Bécsi út 79–81.) vagy letölthető a település [hivatalos honlapjáról](#)!

Helyszíni ellenőrzést tart a NAV vármegyénkben

dorogimedence.hu

A NAV Komárom-Esztergom Vármegyei Adó- és Vámigazgatóságának munkatársai 2023. május 2. és 5. között – célzott kiválasztás alapján – azon adózókat ellenőrzik, ahol az elmúlt három évben nem volt helyszíni ellenőrzés.

Az adóellenőrök vizsgálják a nyugta- és számlaadást, a készpénzkészletet és az alkalmazottak bejelentését. A közzétett információ nem zárja ki, hogy máshol is lehetnek ellenőrzések.
